



绥宁 5 万师生“护绿”

本报讯 (记者 余娅 通讯员 张先邵) 4月28日,绥宁县志愿者协会教育分会组织师生开展林区护绿志愿活动。而在绥宁县中小学校,这样的活动已经成为一种常态。据统计,至今共有5万余名师生参与其中。

在绥宁县第五中学,校团委组织全体团员志愿者对校外马路边、河道边的白色垃圾进行清除。尽管头顶刺眼的阳光,志愿者们

依然热情高涨,大家清扫路面,捡拾白色垃圾,铲除野广告,无一人喊脏怕累。在绥宁县绿洲中学,本学期成立了革命烈士纪念馆、满顶界植树园、黄桑大道、敬老院、体育馆、绿洲广场、沿江风光带7支志愿服务队,今后将长期在这7个地点开展义务打扫、植绿护绿、文明劝导、敬老助残等志愿服务。近日,绿洲中学沿江风光带志愿服务队利用课

间休息时间开展护绿活动,被当地百姓称赞是“沿江风光带的小卫士”。

近年来,绥宁县教育局机关干部积极带头践行县委、县政府提出的“绿水青山就是金山银山”的理念,通过在全县5万余名中小学、幼儿园师生中广泛开展护绿志愿活动,将课堂教学搬进大自然,开展植树造林活动等,多措并举,保护绥宁的青山绿水。

道县去年财政性教育投入 5 亿余元

本报讯 (通讯员 蒋施龙 骆琳 周兆湘) 近日,道县发布的财政统计数据,道县“十二五”以来,教育投入逐年加大。全县财政性教育投入达到18.5亿元,年均增长10%。以2014年为例,财政性教育投入达到5.325亿元,比2013年多出6000万余元,用于学校建设的资金总额达到近1个亿,仅合格学校建设这一项,县财政刚性投入就达3200万元。

到今年底,全县62所合格学校建设任务将全部完成,该县还启动了城区8所学校标准化、规模化建设。目前已建成了教师周转房932套、教师公租房144套,今年将在16所学校建设公租房624套。

据了解,该县十分重视教育政策优先倾斜,以确保教育项目优先规划、教育用地优先供给、教育投入优先安排、教育用人优先补充、教师待遇优先落实、教育问题优先解决的“六个优先”等政策措施切实落实到位。

长沙青少年机器人竞赛“火药味”十足

本报讯 (记者 余娅) 4月26日,第八届长沙市青少年机器人竞赛在开福区四方坪小学开战,来自长沙市58所学校和培训机构的302支队伍675名选手带着机器人展开角逐。

记者在比赛现场看到,竞赛项目分为FLL工程挑战赛、VEX工程挑战赛、机器人创意赛、机器人综合技能赛、教育机器人即兴擂台赛和人形机器人表演赛等7大类。选手们根据主题和规则要求,自行拼装机器人,编制机器人程序,调试并操作机器人完成指定任务,评委再根据他们的创意和技术打分,赛场上“火药味”十足。

城步首个全自动录播室启用

本报讯 (通讯员 吴本智) 近日,城步县教育局投资28万余元的全自动高清录播室在希望小学正式投入使用。据悉,这是该县首个全自动高清录播室。它的建立和启用为全县“研、训、教”的高效运行奠定了坚实基础,对打造高效课堂、提高教育质量、推进教育现代化具有重要意义。

据了解,全自动录播系统集音视频课件制作、录制、编辑、电子投影、课堂直播和课件点播于一体,并能与现有互动教学有机结合,可以进行课程一键录制、优质课评比,实现优质课本地存储,建立校本资源库,做到优质课程资源共享,实现远程观看教学过程等。

新化副县长夜访乡村中学

本报讯 (通讯员 袁愈雄 罗洲恒 罗筱冰) 4月26日晚8时许,新化县科头乡科头中学学生正在上晚自习,分管教育的副县长康燕青徒步来到该校,深入教室了解情况,并向值周老师伍思雨仔仔细细询问了学校教育教学管理方面的具体措施。

在与部分行政人员和教师交流时,他强调,学校安全是前提,教育宣传是动力,改革创新是重点。要求该校要确保师生安全,在大力营造教育宣传氛围的同时,以教育质量为中心,加强常规管理,不断改革创新,进一步提升办学品位。康燕青还特别表扬了该校工作做得细,近几年教学质量大幅度提高,称赞“科头教育现象”名不虚传。当了解到学校面临的一些困难时,他表示县委、县政府一定会考虑并予以解决。

河口乡创办“留守儿童教室”

本报讯 (通讯员 钟立松) 近日,桑植县河口乡“留守儿童教室”对外开放。

今年以来,该乡党委、政府着力开展留守儿童关爱行动,通过对留守儿童全面摸底,分类建档造册,分批建立信息数据库,将留守儿童思想动态、成长轨迹等列为关爱重点,并积极争取县关工委支持,创办全县首家乡镇“留守儿童教室”,及时掌握并解决留守儿童的学习和生活上的困难。

目前,已有26名县、乡干部主动与该乡75名留守儿童结成帮扶对子。

永顺高考体检“送检入校”

本报讯 (通讯员 张燕) 近日,永顺县为期15天的2015年高考体检工作落下帷幕。全县2803名考生参加了胸透、眼科、五官科、内科等项目的检查。

为做好这次高考体检,永顺县抽调医务人员采取“送检入校”的方式,将体检场地设在学校,既缩短了体检时间,也减少了体检途中的安全隐患。

与往年不同的是,这次高考体检更贴心,在体检场地配备救护车、急救器械和药品,以应对体检过程中突发状况;同时,实行孤儿、残疾、特困考生体检费全免政策,共免除22名考生体检费2200元。

炎陵学生课外阅读成常态

本报讯 (通讯员 陈列) 4月28日,炎陵县十都镇晓阳学校黄涛涛等学生吃完中饭后来到校园的一棵大树下,各自捧着从校图书室借来的课外书,饶有兴趣地看起来。课外阅读,已成为该校学生课余生活的常态。

近年来,该县在幼儿园、小学、初中、高中推行书香校园建设,设定阅读、必读书目,推荐阅读书目,要求孩子们每天阅读40分钟课外书籍,每周阅读完一本课外书,每学期阅读完20本好书。为此,该县投入专项资金,在各学校建起图书室。深圳天图教育基金会与该县教育局签订协议,赠送了4.07万册新书,价值102万元,进一步充实了学校的图书种类。

新宁开展学生食堂专项检查

本报讯 (通讯员 郑远江 蒋光平) 日前,新宁县对全县59所义务教育寄宿制学校的学生食堂管理工作进行专项检查。

本次检查采用查、看、问、访相结合的方法,对学生就餐、食品材料采购、账目管理等方面的情况进行了仔细检查,对在检查中发现的问题,检查组提出了行之有效的整改意见。

新田“代理家长”获赞



今年,新田县率先在三井、视头个乡镇推行“代理家长”关爱行动。由村干、老师及村里爱心人士联合组建“代理家长”,与留守儿童谈心、做游戏、辅导学习等。截至目前,已有20余名“代理家长”活跃乡村,为留守儿童营造家庭般的温暖。此举得到了社会的称赞。

贺华建 摄影报道

隆回教学改革结硕果

本报讯 (记者 王德和 通讯员 刘芳 阮亚平 刘春联 周国华) 近日,在隆回县召开的邵阳市中小学课堂教学改革工作现场会议上,对隆回县开展“大课堂·大教育”改革实践情况给予了充分肯定。

2010年,隆回县教育局局长彭和生确立了“大课堂·大教育”改革的整体基调——“打造快乐校园,构建幸福教育”,同时构建3个课堂:教室课堂、校园课堂、社会课堂。

为构建高效教室课堂,隆回县投入7000万元建设“宽带网络校校通,优质资源

班班通,网络学习空间人人通”的优质教育信息网络,全面推进“自主学习、合作学习、探究学习”。该县校园课堂精彩纷呈:隆回一中的“四立”教育、隆回二中的“三色”教育、隆回九中的“闪光”教育等获得了社会的一致好评。该县的社会课堂覆盖了从幼儿园到高中的所有学校,采取集中与分散相结合的实践方式,精心设计活动,做到“一周一实践,人人都实践”。近年来,全县各级各类学校建设校外教育基地86个,隆回青少年校外活动中心被教育部命名为“全国县级示范性青少年校外教育单位”。

汉寿教辅材料征订接受“五看五查”

本报讯 (通讯员 刘浩男 彭冬初) 连日来,由常德市文广新局、教育局、发改委、纪委、文化市场综合执法5个职能部门组成的联合检查组,对汉寿县各中小学校教辅材料征订和使用情况进行了专项检查。

此次联合专项检查组在汉寿采取了到学校、进教室、看书包、问学生等方式进行现场“五看五查”:看“一教一辅”落实情况,查是否存在“一科多辅”问题;看征订《目录》执行情况,查是否存在统一订购《目录》以外的教辅材料问题;看收费情

况,查是否有收受回扣问题;看正版质量情况,查盗版盗印以及教辅材料质量问题;看自愿征订情况,查是否存在强制或变相强制征订问题。

检查组充分肯定了各个学校能较好地执行征订教辅材料的有关规定。同时,对在检查中发现有教师要求学生购买目录以外教辅材料的情况,以座谈的形式反馈给了学校,并对2件涉嫌违规案件交该县文化市场综合执法大队进一步调查、处理。

芷江 1.3 万学生参加校园武术习练

本报讯 (通讯员 蒲学岩 邱思思) 日前,芷江侗族自治县校园武术段位制试点工作启动暨教练员培训开班仪式在荷花池小学举行。

2015年,该县被认定为湖南省首批校园武术段位制试点县,首批试点10所中小学校,参与学生达1.3万人。该县计划用2年时间培养一支武术段位指导员、考评

员骨干队伍,建立起全县武术段位教学、训练、考评、比赛、交流等活动平台,到2017年全县所有学校全面推进校园武术段位制。

目前,该县试点学校三年级以下要普及《趣味武术》(段前段);四至六年级要普及《长拳》一段;初中要普及《长拳》二段;高中要普及《长拳》三段。